



## “中秋”主题活动在江南环球港成功举办 “我们的节日”征集形象标识

万里无云镜九州,最团圆夜是中秋。9月9日晚上,市民游客、在常台商代表、侨联委员、各级“好人”代表等,齐聚江南环球港,共同参与2022年常州市“我们的节日(网络中国节)·中秋”主题活动。此次活动由中共常州市委宣传部、市文明办、市侨办、市委网信办、市委台办、市侨联主办;新北区委新时代文明实践中心、高新区党工委(新北区委)宣传统战部承办;现代快报、新北区长虎塘街道、江南环球港协办。活动得到了常州市吟诵艺术协会和龙虎塘实验小学的大力支持。同时,常州市“我们的节日”形象标识(LOGO)征集公告正式发布。



演出现场 通讯员供图

现场,中共常州市委常委、宣传部部长陈志良,现代快报社党委书记、社长赵磊,市委统战部副部长、市侨办主任陈建新,市侨联主席李音强,新北区委常委、宣传统战部部长路琦,新北区委常委、宣传统战部副主任刘金曙,新北区政府副区长、龙虎塘街道党工委书记陈瑛,新北区委协理组成员徐逸峰共同点亮“圆月”,启动2022年常州市“我们的节日”(网络中国节)·中秋主题活动。

一曲国粹惊艳全场,戏曲联唱《盛世共婵娟》拉开了整场演出的序幕。演出分为月到中秋、花好月圆、家国万里三大篇章,融合了戏曲、非遗、常州吟诵、朗诵、舞蹈、歌曲等多种表演形式,为现场观众奉上了一道精彩的“中秋大餐”。

大家在欣赏表演之余,还前往文化鉴赏区观看抖空竹、魔术表

演;在DIY制作区体验刻纸、堆花糕团、月饼制作、烙画、捏面人、吹糖人等传统文化与非遗文化;在传统体验区,参与猜灯谜、投壶、丢沙包、跳房子等传统游戏,找寻童年的快乐时光。

作为长三角地区人气火爆的旅游网红打卡地,江南环球港不仅集休闲、娱乐、购物、美食于一体,也是全国文、旅、商融合发展的典型代表之一。多年来,江南环球港致力于推广优秀传统文化,与现代快报联合举办的非遗集市、包子大会等活动,受到来自全国各地游客的青睐。当天,江南环球港、青果巷历史文化街区、运河五号创意园区被授予“‘我们的节日’文化活动现场基地”称号。

近年来,中共常州市委宣传部、市文明办和市委网信办围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、

重阳等中华传统节日,通过组织线下活动,推出网络文化产品等方式,让市民群众特别是广大未成年人广泛地参与到活动中,厚植家国情怀、培育精神家园、坚定文化自信、涵养社会主义核心价值观,“我们的节日”主题活动品牌效应日益彰显。

为深入挖掘传统节日蕴含的中华优秀人文精神,进一步亮化提升常州“我们的节日”活动品牌,当晚,常州市“我们的节日”形象标识(LOGO)征集公告正式发布,常州市青少年美育研创中心面向社会公开征集常州市“我们的节日”形象标识(LOGO),征集活动为期1个月,至10月8日结束,将设置一、二、三等奖,并颁发荣誉证书,欢迎广大关心、支持常州文化建设的个人、团体或单位积极参与,展示构思和才华。张敏

## 9家4A级以上重点景区 中秋接待游客28.39万人次

又是一年中秋至,良辰美景、花好月圆。今年中秋小长假,常州全市文旅部门从严从紧抓好疫情防控和安全生产各项工作,旅游景区、文化场馆、旅游休闲街区、乡村旅游集聚区纷纷推出各具特色的文旅活动,助力文旅消费回暖复苏。

中秋小长假,常州全市9家4A级以上重点景区共接待游客28.39万人次,实现营收3688.52万元。各类文博场馆入馆人数持续平稳,常州市图书馆接待读者近1万人次、流通图书3.2万册次,常州博物馆接待游客1.84万人次。常文旅 张敏

## 青年人才租房资助政策规定放宽

为进一步发挥住房保障政策的积极作用,解决政策落实过程中的矛盾问题,近日,常州市对租房资助政策中租房备案认定条款进行了调整,将“租房居住,与房屋出租人签订租赁合同并备案”修改为“租房居住,与房屋出租人签订租赁合同并备案(登记)”。

此次调整,解决了部分租房资助申请人因房东不配合、房屋产权等问题无法完成租房备案导致个人无法享受租房资助政策的问题。今后,对租房资助申请人的租赁行

为可以通过三种渠道予以确认:一是常规租房备案;二是租住人才公寓的,可直接通过人才公寓申请管理云平台核对租赁信息;三是租住社会房源无法进行租房备案的,可在“租房资助”申请系统直接进行租房登记。

常州市青年人才“双资助”政策实施以来,在引才留才过程中发挥了重要作用,截至今年8月底,累计发放生活补贴13224人,发放购房补贴727人,发放租房补贴2296人。李佳 张敏

## 在东坡公园,沉浸式了解苏东坡

中秋节当晚,由常州市文广旅局主办的苏东坡主题沉浸式演艺——“明月几时有”在东坡公园上演,演出依托东坡公园抱月堂、广济桥、运河码头、半月岛仰苏阁等点位,采用浸入式的形式,围绕苏东坡生平及代表性诗词,融汇舞蹈、乐曲、吟诵、光影、情景表演等,展现东坡文化魅力。

“明月几时有”演出包括“人间有味”“毗陵我里”“明月雅集”等章节,演艺内容包括宋文化情景演绎、评弹与吟诵《念奴娇·赤壁怀古》、光影秀《如绢波光》、舞蹈《竹

梦》、歌舞《花好月圆》、情景朗诵《水调歌头·明月几时有》等。

东坡公园是老城厢内最具代表性的东坡纪念场所之一,园林景观都围绕东坡元素布置。此次,主办方在东坡公园内进行苏东坡主题沉浸式演艺项目,旨在让观众获得身临其境与东坡对话的奇妙体验。未来常州将继续以东坡公园为阵地,打造常州特色的东坡文旅产品,以东坡文化活动促进城市之间的交流与合作,提升常州城市影响力。常文旅 张敏

## 中天实验老师叶萍获评市优秀班主任

第38个教师节刚刚过去,中天实验学校传来喜讯,该校老师叶萍于近日荣获“2022年度常州市中小学优秀班主任”称号。作为常州市一所异军突起的民办学校,15年来,中天实验学校优异成绩的背后,离不开许多奋战在教育一线的教师的辛勤付出。目前,该校蔡剑波、蒋小春、江春强、叶萍等30余名老师纷纷获得市特级校长、市特级后备人才、市区名教师、市区名班主任等多项荣誉。

姚斌 朱元洁 张敏

### 和学生交朋友,做爱心班主任

叶萍是一名80后,工作17年来,她大部分时间都是担任初三

班主任。叶萍坦言,“亲其师,信其道”,“爱心”就是她的法宝。

“平时与学生交朋友,聊一些他们感兴趣的话题,拉进彼此关系,他们就会主动找你谈心。交流多了,学生们能更好地融入集体生活,我也能更了解我的学生。”当然,教书育人不是一蹴而就,叶萍用爱心和耐心,在一次次与学生沟通中,获得了学生的认可,从而更好地推进教学工作。

“温而厉,威而不猛,恭而安。”在做爱心班主任的同时,叶萍也会严格要求学生,一旦发现学生身上的缺点时,她不会直接指出,而是引导学生自己发现,并且自觉逐步改正。

### 充分信任学生,让他们做主人

“班集体是个大家庭,光靠班主任的管理可不行,开学之初,我

就组建好一批强有力的班委,集思广益,发挥学生管理班级的能力。”叶萍说,她采取“班规大家定”“班级人人管”的机制,让学生人人参与,人人负责。每逢新学期开始,她就让同学们自己讨论商量,配合学校的班级量化标准,制定本班的班规内容。“以民主决策、信任学生为教育理念,极大地调动了他们的积极性和管理的有效性。”

“作为民办学校,从建校开始,一步步走到现在,确实非常不容易。”中天实验学校副校长仇定荣说,学校的发展壮大,离不开各级领导和中天钢铁集团的支持,更离不开全校广大教职员工的辛勤付出。

目前,中天实验学校共有初中部44个班级,小学部13个班级。中天实验学校校长蔡剑波表示,目前,全校正以“师资建设”“校园内涵建设”“学生素质教育建设”三大内容为核心,以创建“中华名校”为目标,努力奋斗。

“对国家多贡献、对社会多奉献、让员工增收,是中天钢铁创业发展的宗旨。”集团董事长主席、总裁、党委书记董才平表示,中天钢铁作为常州本地发展起来的企业,将始终与常州人民共享发展成果,承担企业应尽的社会职责。朱元洁 张敏 陆文杰

## 中天钢铁捐赠4000万元支持经开区教育发展

今年教师节前夕,中天钢铁再出善举,一次性向常州经开区教育发展专项基金捐赠4000万元,用于遥观、横林两镇基础教育事业建设,进一步提升区域教育综合实力。

创业21年来,中天钢铁集团已累计上缴各类税收近300亿元,襄助慈善公益事业超8亿元,惠及乡

村振兴、抗震救灾、医疗卫生、教育体育、疫情防控等多个领域,同时企业员工年收入保持年均10%的涨幅,今年已达11万元。在9月5日江苏省第六届“江苏慈善奖”表彰大会上,企业继2011年后第二次获评全省最高慈善领域最高殊荣。